

Союзной научной библиотеки

НОВОСИБИРСКАЯ
ОБЛАСТНАЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)

И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 45 (298) | Суббота, 30 мая 1942 года. | Цена 10 к.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЦСПС

Об участии профсоюзов в проведении Всесоюзного социалистического соревнования

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал новый всенародный трудовой подъем в нашей стране.

Во всех отраслях народного хозяйства развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование под лозунгом: «Все для фронта! Все для победы!»

ВЦСПС в своем постановлении призвал все профсоюзные организации принять активное участие в проведении Всесоюзного социалистического соревнования и наметил конкретные практические мероприятия по его развертыванию.

Профсоюзные организации должны оказывать повседневную помощь рабочим и работникам в повышении производительности их труда, установить повседневный контроль над выполнением принятых ими на себя социалистических обязательств, добиваться внедрения рационализаторских предложений и изобретений, повышения квалификации рабочих, распространения лучших методов работы, организовать массовый контроль над работой столовых и буфетов предприятий.

(ТАСС).

Ни одного колхоза без сверхплановых посевов в фонд обороны!

Партия Ленина — Сталина воспитывала и воспитывает советский народ в духе беззаветной любви к нашей великой родине, в духе братской солидарности и нерушимой дружбы народов. Это дало свои замечательные результаты. В грозную и суровую годину великой отечественной войны весь советский народ, как один человек, ополчился против фашистских мазавцев, с каждым днем увеличивая помощь Красной Армии в ее ожесточенной борьбе против врага.

Плоды политики партии Ленина — Сталина ярко видны и в колхозной деревне дней великой отечественной войны.

Товарищ Сталин призвал колхозников и колхозниц работать на своих полях, не покладая рук, и давать стране и фронту все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, которые сейчас так же важны, как и самолеты, танки, пушки, боеприпасы. Стalinские слова дошли до сердца миллионов тружеников советской деревни. Колхозное крестьянство откликнулось на призыв товарища Сталина боевыми практическими делами. Колхозники и колхозницы хорошо понимают, что, самоотверженно работая на полях, расширяя производство сельскохозяйственных продуктов, они становятся активными участниками священной борьбы против немецко-фашистских захватчиков.

Стремление колхозников и колхозниц сделать все, что необходимо для разгрома немецко-фашистских армий и очищения советской земли от гитлеровских бандитов, прекрасно выражали колхозники и колхозницы артели им. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края. Месяц назад они обратились ко всем колхозникам Краснодарского края, ко всем колхозникам Советского Союза с открытым письмом.

В этом письме кубанские кол-



По решению райкома ВКП(б) и райисполкома заносятся на районную доску почета передовые МТС, колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, передовики социалистического соревнования, стахановцы военного времени.

19. Колхоз «Новая жизнь», Зенковского сельсовета, (председатель правления А. Ф. Шишкун), закончивший сев зерновых 27 мая и оказывает социалистическую помощь в весеннем севе соседнему колхозу.

20. П. Цыганков — тракторист Прокопьевской МТС, вспахивающий за смену на колесном тракторе по 5 гектаров, вместо нормы 4 гектара.

21. А. Соколенко — тракторист той же МТС, вспахивает на колесном тракторе за смену по 7 гектаров, при норме 4 гектара.

22. П. Степкин — бригадир тракторного отряда № 5, Прокопьевской МТС. Его бригада на 25 мая за период весеннего сева выработала по 130 гектаров на колесный трактор.



Окажем социалистическую помощь отстающим колхозам!

Письмо колхозников сельхозартели „Новая жизнь“ ко всем колхозникам и колхозницам Прокопьевского района

Дорогие товарищи!

Сейчас на полях нашей страны многомиллионная армия колхозников, не покладая рук, работает на весеннем севе. С мыслями о том, что успешное проведение сева равно крупной победе на фронте трудится каждый из нас.

1-го мая товарищ Сталин отдал Красной Армии приказ, чтобы 1942 год стал годом разгрома немецко-фашистских захватчиков. Наша задача — сделать все необходимое для этого разгрома.

Дружной работой на весеннем севе многие из нас самоотверженно помогают дорогим боям громить фашистскую нечисть. В числе передовиков весеннего сева — звеньевой звена пахарей Иосиф Черданцев. Его звено систематически перевыполняет нормы выработки, вспахивая каждый плугом по 1 гектару, при норме 0,80 гектара. Особенно хорошо работали пахарь Илларион Шевченко и бороноволок Николай Тупикин.

Несмотря на ряд трудностей нами успешно проведен сев зерновых на площади в 342 гектара.

Но мы на этом не останавливаемся.

Мы, члены сельхозартели „Новая жизнь“, взяли на себя конкретные обязательства — оказать социалистическую помощь в весеннем севе колхозу „Красная горка“, Смычляевского сельсовета. Уже 3 лучших пахаря работают на бороноволоке на полях этого колхоза. Да-ем обещание, что будем трудиться на полях колхоза „Красная горка“ так же, как и на своих.

Это будет нашим вкладом в дело победы над фашистскими разбойниками, конкретной помощью Красной Армии.

Мы призываем всех колхозников нашего района последовать нашему примеру.

Все силы — на успешное проведение весеннего сева!

А. П. ШИШКИН — председатель колхоза, Ф. И. НЕХОРОШЕВ, П. И. МАЛЮНКОВ, К. И. КАЛИКИН и другие.

Так выглядит „культурный“ стан колхоза „Красная Армия“.



— То же скворешники, а не стан,—
Плачет дедушка Иван.
Но... Известно с давних пор:
По хозяевам и двор.

Женщины пашут

лучше мужчин

В колхозе „Путь к социализму“ редко кто из пахарей на вспашке выполнял нормы выработки. Мужчины-пахари ссылались на слабую упитанность лошадей.

Но когда у плуга стали женщины они доказали, что дело совсем не в этом. Пахарь Матрена Тюленева вспахивает пароконным плугом до 0,90 гектара, при норме 0,80 гектара. Такую же выработку дает Авдотья Марьина. Перевыполнения дневного задания женщины-пахари добились потому, что бережно относились к своим лошадям.

Совсем противоположное надо сказать про пахарей Григория Фомичева и Александра Косенкова. Они никогда не выполняют „боевых заданий“. К лошадям относятся варварски — не регулярно кормят, замаривают их.

Пример женщин-пахарей Матрены Тюленевой и Авдотьи Марьиной должен научить их лучшей работе и бережному отношению к коню.

Бесполезно расходуют горючее

Трактористы отрядов Кошкина и Иванищева, работающие в колхозах „Красная горка“ и „2-я пятилетка“, Сафоновского сельсовета, допускают большую пережог горючего из-за несоблюдения технических правил работы на тракторе. Заправка тракторов должна производиться в конце загона. Но это правило игнорируется. Заправочная база иногда находится почему-то через болото от загона, в которых буксируют тракторы.

Тракторист Сисоев на поворотах не выключает плуг, это также ведет к перерасходу горючего.

С. Л.

Не соблюдают правила агротехники

Бригадир полеводческой бригады колхоза „Индустрия“ т. Малютин нарушает правила агротехники, вспахивая залежь на глубину 10 сантиметров. Залежь нужно пахать на глубину 20 сантиметров. А если пахать мелко, то на тонком пласте растения высохнут.

Тов. Малютин это знал, но все же допустил мелкую вспашку. Посевная пшеница почти вся оказалась наверху, пласти лежат неразделанными.

Несмотря на предупреждения агронома, в этой же бригаде посажена пшеница по прошлогодним парам без перепашки.

Правление колхоза должно всерьез заинтересоваться работой тов. Малютина и потребовать от него ответа за совершенный брак.

Л. Смирнова.

(Окончание см. на 2 стр.)

Ни одного колхоза без сверхплановых посевов в фонд обороны!

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Растет социалистическое соревнование и на колхозных полях. Сверхплановые гектары засеяли многие тысячи колхозов. Колхозники Киргизской ССР засеяли сверх плана в фонд обороны 5 тысяч гектаров, сев продолжается. Колхозники Таджикской ССР засеяли сверх плана в фонд обороны выше 3 тысяч гектаров, сев продолжается. Колхозники Орджоникидзевского края засеяли сверх плана в фонд обороны 8.180 гектаров, сев продолжается. На 15 мая только по Южно-Казахстанской, Джамбульской, Алма-Атинской и Карагандинской областям Казахской ССР засеяно сверх плана в фонд обороны более 10 тысяч гектаров. Число колхозов, сеющих сверх плана в фонд обороны, по всей стране растет с каждым днем.

Сельские партийные организации, политотделы МТС должны поддержать это могучее патриотическое движение, чтобы в нем приняли участие все колхозы до единого. Сейчас наступили решающие дни для выполнения этой благородной задачи. Обязанность партийных и непартийных большевиков-агитаторов разъяснить

каждому колхознику и колхознице то исключительное значение, какое имеет движение патриотов колхозной деревни за сверхплановый посев.

Каждый гектар, засеянный сверх посевного плана, — это дополнительный вклад в дело борьбы советского народа за выполнение первомайского приказа товарища Сталина, в дело победы над немецко-фашистскими грабителями и насилием.

Доблестная Красная Армия изо дня в день беспощадно громит гитлеровских мерзавцев, продолжая гнать врага на запад. Все новые и новые населенные пункты, тысячи советских людей освобождаются из-под ига фашистских бандитов.

Колхозники районов, освобожденных от немецких захватчиков, энергично берутся за восстановление разрушенного хозяйства. Они снова начинают дышать вольным советским воздухом, снова обретают свободную жизнь. Они делают все, чтобы возможно скорее восстановить разрушенные оккупантами жилища, засеять свои поля.

Но им одним трудно восстано-

вить свое колхозное хозяйство, устроить свою жизнь. Им необходима помощь. Ее должны оказать и окажут колхозники районов, не испытавших на себе ужасов, страданий под ярмом немецких захватчиков. Святая обязанность этих районов — оказать братскую помощь колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских оккупантов. Помощь будет тем более ощущимой, чем больше и лучше будет засеяно гектаров сверх плана.

Весенний сев вступил в решающую fazu, и теперь нельзя упустить ни одного часа. Каждый колхоз имеет возможность за счет ли зерновых, картофеля, овощей или других культур засеять сверхплановые гектары в фонд обороны.

Ни одного колхоза без сверхплановых посевов в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистской оккупации!

Не только быстро и хорошо выполнить посевной план, но и засеять каждый свободный кусок земли!

Дадим родине и фронту еще больше продовольствия и сырья для промышленности!

(«Правда», 24 мая 1942 г.)

ВРАЖЕСКИЕ АТАКИ ОТБЫТИ

Бои на ряде участков вражеские машины повернулись назад, вслед за ними откатилась и пехота. Три раза повторяли фашисты свои атаки и все они были отбиты нашими частями. Подождав наступления темноты и выдав своим солдатам новые порции водки, румыны предприняли «психическую атаку». С визгом воя озверелая банда с двух сторон бросилась к населенному пункту. Советские воины хладнокровно подпускали их ближе к своим позициям и расстреливали в упор, поражая гранатами и штыком.

На одном из участков фашистское командование бросило против нашей стрелковой части до двух полков румын, поставив перед ними задачу овладеть важным населенным пунктом. Перед атакой румынским воякам выдали „для храбрости“ большие порции водки.

Впереди румын двигались танки. Румыны рассчитывали прорвать бронированным кулаком линию нашей обороны, расчистить путь для своей пехоты, однако, фашистским танкам не удалось выполнить своей задачи. Они были встречены нашими танками, ураганным огнем артиллерии и минометов. Не выдержав удара

Бой длился несколько часов. Румыны дрогнули и стали спешно отступать, устилая обратный путь трупами своих солдат. Наши славные пехотинцы, взаимодействуя с другими родами войск, не только отстояли крупный населенный пункт, но и захватили много оружия.

Изюм-Барвенковское направление, 27 мая. (ТАСС).

Советские бойцы разгромили немецкий батальон

Бойцы энской части, продвинувшись вперед, заняли важный узел вражеской обороны. Легкий огонь. Ряды гитлеровцев начали редеть. Оставив на поле боя несколько десятков убитых и раненых, они бросились назад.

Немцы бросили крупные силы, чтобы отбить этот населенный пункт. Против нашего взвода фашисты выставили целый батальон.

Наши бойцы приняли неравный бой, решив лучше умереть, чем отступить.

Подпустив немцев на 50—60 метров, они открыли пулеметный огонь. Ряды гитлеровцев начали редеть. Но скоро по нашему взводу открыла огонь вражеская артиллерия, и батальон снова полез в атаку. Бойцы и на этот раз отбили ее.

Мужеством и стойкостью наши бойцы победили численно превосходящего противника.

Западный фронт. (ТАСС).

За 3 дня бойцы Фролова уничтожили 1.000 фашистов

Подразделение, которым командаует тов. Фролов, на днях переправилось через реку. Немцы пытались отбросить наших бойцов назад. 7 раз ходили они в контратаку, и все они были отбиты. За 3 дня подразделение

Фролова истребило до 1.000 фашистов и уничтожило 2 транспортных самолета. Один из них сбил из винтовки бронебойно-зажигательными пулями красноармеец Шербаков.

Северо-Западный фронт. (ТАСС).

Прибытие канадских войск в Англию

Английское министерство информации сообщает, что в ских войск, в том числе с один из английских портов инженерной частью.

Гитлеровцы во Франции живут, как на вулкане

Во Франции вновь проведены массовые аресты. Полиция проводила облаву в Париже, Шербурге, Туре, Нанте и Руане, стремясь обнаружить организаторов групп сопротивления оккупационным властям.

За последнюю неделю особенно много арестов произведено в рабочих кварталах в Париже. Гестаповцы разыскивают здесь, в связи с появившимися в большом количестве новыми нелегальными листовками и газетами, тайные типографии.

Руководитель свободных французов генерал де Голль

в своем обращении по радио к французскому народу заявил, что Франция продолжает бороться, несмотря на казни, аресты и репрессии. Франция способна представить союзникам мощную помощь, сохранив свой боевой дух и ведя войну всеми средствами, имеющимися в ее распоряжении.

(ТАСС).

И. о. редактора А. ЖЕБЕНЕВА.
Керлегешский леспромхоз «Южкузбасслес» ликвидируется. Всем организациям и лицам, имеющим расчеты с леспромхозом, предлагаются свои представления в течение двух недель.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 28 мая

В течение 28 мая на Изюм-Барвенковском направлении наши войска отражали ожесточенную атаку танков и пехоты противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 27 мая уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 18 самолетов.

За 27 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 32 немецких танка, 235 автомашин с войсками и грузами, 35 подвод с боеприпасами, 7 полевых и зенитных орудий, 6 минометов, разбито 4 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до 11 рот пехоты противника.

На одном участке Северо-Западного фронта проходили упорные бои. Подразделения тт. Каубинского и Мирошинченко взорвали 93 вражеских ДЗОТа и блиндажа, уничтожили 1 немецкий танк, 7 орудий, 16 пулеметов, 2 миномета и 6 автомашин с пехотой. Противник потерял свыше 500 солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы части тов. Стоякова, действуя с дальних позиций, произвели мощный огневой налет на крупную железнодорожную станцию, которая находится в руках немцев. Прямыми попаданиями разбито 10 вагонов с боеприпасами.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, выбили немцев из 2 населенных

пунктов. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи: 4 пулемета, 4 миномета, 100.000 патронов, радиостанция и другое военное имущество. На другом участке части, где командиром тов. Горбунов, отбила атаку врага и уничтожила 300 немецких солдат и офицеров.

Сержанты Пугачев и Баринов огнем из пулеметов сбили немецкий бомбардировщик. Охваченный пламенем самолет рухнул на землю. Экипаж сгорел.

В начале 1942 года участия одной из немецких офицерских школ Вольфганг Френтцель написал в своей записной книжке: „Завтра отправляемся на Восточный фронт. Наконец! Наконец! Наконец! Все прекрасно...“

Ниже публикуются выдержки из записей фашистского офицера Френтцеля после того, как он пробыл три месяца на фронте: „Уже третью ночь я не сплю. Солдаты выглядят как звери. Все унылы, разочарованы, нервны, диничны. У них нет ничего святого — ни родины, ни семьи. Они изранены физически и духовно, ибо очень многие уже лежат мертвыми в русской земле. Нам здесь приходится переносить что-то невероятное. Совершенно теряем рассудок. Русские почти беспрерывно атакуют наши позиции. Это самое ужасное, что мне до сих пор довелось пережить. Ежедневно много убитых и раненых,

стонут и кричат о помощи. Кажется, я научился думать и судить иначе. То, что я раньше писал о войне, мне сегодня кажется смешным и нелепым. Все это было ужасно глупо...“

В одном из кинотеатров гор. Мюнхена (Германия) во время демонстрации кинообзора с советско-германского фронта произошла стихийная демонстрация женщин. В зале раздались крики: „Верните домой наших мужей, им незачем погибать на Востоке, верните их домой!“. Полиция пыталась арестовать несколько женщин. Однако, находившиеся в зале солдаты — фронтовики помешали этому. Когда удалось очистить кинотеатр от зрителей, на улице произошло столкновение между полицией и населением. Ранено много женщин и несколько солдат. В городе произведены многочисленные аресты.

В пункте П. (Югославия) произошел ожесточенный бой партизанского отряда с превосходящими во много раз силами итальянских захватчиков. Оцепив оккупантов на равнине, партизаны начали их косить ружейно-пулеметным огнем. Итальянцы в панике бросились к мосту через реку. В это время группа смельчаков — партизан, рискуя жизнью, прорвалась к мосту с пулеметами и преградила врагу дорогу. 300 итальянских солдат бросились через реку вплавь. Только нескольким из них удалось спастись, все остальные погибли.